

# 上港青训深入阿勒泰地区 将青训和公益融入球队血液

上海上港集团足球俱乐部近年来在国内广播青训种子，日前距离上海最远的上港青训基地已经挂牌。10月8日，上海上港集团足球俱乐部与新疆阿勒泰地区文化体育广播电视和旅游局合作建立青训基地协议正式签订，阿勒泰地区文化体育广播电视和旅游局党组书记刘宏斌、上港集团足球俱乐部青训总监成耀东出席签约仪式，并共同签署合作协议。自此，阿勒泰地区第一高级中学作为俱乐部在新疆的第一家挂牌青少年足球训练基地，正式成为上港青训体系的一员。

青年报记者 张逸麟

## 促进阿勒泰青少年足球推广

协议签署现场，青训总监成耀东首先代表俱乐部向所有促成此次合作的人士表达了感谢之情。随后，他提到，上港俱乐部是一支以本土青年运动员为主力的俱乐部，在发展过程中已天然地将青训融入了自身的血液。

此外，成耀东还重申了上港青训的理念：“对于青训，俱乐部始终提倡‘踢好球、读好书、做好人’的教育理念。我们希望通过与阿勒泰地区的合作，进一步促进地区青少年足球运动的推广，为国家足球事业培养和输送更多优秀后备人才，同时助力运动健儿们在未来的职业道路上，以及未来的人生中有更好的发展。”

在阿勒泰地区地委、行署，阿勒泰地区教育局以及阿勒泰地区第一高级中学有关领导的共同见证下，上港集团足球俱乐部和新疆阿勒泰地区的足球青训合作进入了全新的阶段。

## 面向西部足球公益无止境

值得一提的是，除了共建青训基地，俱乐部此行还向阿勒泰市中心小学赠送了足球，开展了“圆梦西部”青少年足球公益活动，并观摩了多场当地校园球队、体校梯队的训练和比赛。

近年来，阿勒泰地区的青少年足球人口不断上升。截至目前，当地已建成自治区级“足球运动示范学校”10所、地区级“特色足球学校”15所，青少年在训人数已达万人，各级业余体校梯队达80余支。就在今年5月，阿勒泰地区第一高级中学还获得了U18男足全国第三、U15男足全国第六的佳绩，创造了当地在全国大型足球赛事中的最好成绩。

自成立伊始，上港集团足球俱乐部始终将青训体系的建设与发展作为重中之重。除了拥有完善的各级青训梯队之外，还在全国范围设立了50余家上港青训基地，进行青少年足球人才的深入挖掘和重点培养。

为了进一步以足球为名回馈社会，俱乐部在今年年初提出了“无足球，不公益”理念，并将爱心传递到了西部地区。此前的“圆梦屋脊”西藏公益行、携手复旦大学支教团共赴宁夏实现孩子们的足球梦都是“圆梦西部”公益系列行动的一部分。

相信通过上港青训体系与阿勒泰足球运动的融合，以及“圆梦西部”公益行动的升华，双方将在未来的日子里共同为阿勒泰地区的青少年带来更好的学习、交流、参赛机会，推进区域足球运动员和体育专业人才培养模式的创新，进一步提高新疆地区足球竞技运动的水平。



青训队员集体合影。



活动现场。



签约仪式现场。

本版受访者供图

## 零距离接触 让上港球迷感受家的温暖



球迷与上港将帅合影。



青年报记者 张逸麟

本报讯 10月9日上午，一年一度备受期待的上海城市业余联赛市民足球节上港足球基地球迷体验日活动在世纪公园训练基地火热开展。尽管阿瑙托维奇、艾哈迈多夫、颜骏凌、陈彬彬等几名球员前往各自所在国家队报到，依然有奥斯卡、胡尔克、王燊超、吕文君、蔡慧康等实力与人气兼具的球星坐镇，近百名幸运

球迷也再次有幸与上港将帅们零距离接触。

尽管球迷人数众多，但是在工作人员和球队方面的引导下，大家在基地里很好地保持了观摩秩序。在等待球员们更换装备的过程中，主教练佩雷拉首先成为众人合影的对象，前不久荣膺2019年上海市“白玉兰纪念奖”的佩雷拉，在球迷群体间素来有着“亲切大叔”的称号，面对大家的热情，佩雷拉耐心地一一回应，还用

中文“谢谢”致意。

考虑到目前仍是联赛间歇期，球队的训练安排主要以网式足球游戏和分组对抗为主。在网式足球游戏中，队长胡尔克再次展现了自己巴西球员特有的表演欲，即便是面对一些难度不算太高的来球，他也选择用倒钩的方式，将球回到对手区域，夸张却有力的空中动作，引得场边一阵欢呼。

上港集团足球俱乐部一直以来

都秉承着与球迷一同成长的初衷，过去几年里，球队通过自身努力，一步步完成了由中超新军到冠军之师的蜕变。球场之下，俱乐部则坚持以“公益”和“青训”为先，继续培养年轻球员的同时，不断深入各个层面乃至走出上海，为全国各地的球迷带去来自足球的关心与问候，同时也通过越来越多与球迷互动的活动，拉近球队与球迷的距离，共建上海上港球迷文化。